

天天315·消费提示

四川省消委提醒消费者 不断更新汽车消费知识 维护自身权益

□本报记者 马工权

“3·15”国际消费者权益日来临之际,四川省保护消费者权益委员会(简称“四川省消委”)特推出“消费安全微讲堂”系列活动,为广大消费者普及消费知识,增强安全消费意识。

汽车已经成为大众消费品,但近年来家用汽车类消费纠纷日益突出,中消协发布的《2021年全国消协组织受理投诉情况分析》显示,汽车及零部件投诉量在具体商品投诉中居第三位,较2020年增长19.28%。四川省消委汽车消费咨询专家毛建军提醒,随着汽车行业技术不断创新,消费者也要不断更新汽车知识。

了解产品性能是购车必修课

毛建军提醒消费者,首先要理性消费,购车前详细了解产品性能

参数、产品特性等,可以通过体验试驾特别是深度试驾了解产品特性,还可以多渠道了解其他消费者对同款产品的真实评价,做到心中有数;其次,签订购车合同时,要仔细检查

基本信息、价格、售后服务、提车时间以及违约责任等内容;最后,提车后要认真阅读产品使用说明书,了解相关质保信息、使用维护要求等知识,保管好购车合同、发票等凭证,以便日后有效维权。

商家不得隐瞒车辆真实信息

除了消费者要掌握更多购车知识,毛建军建议汽车经销商也应诚信经营。首先,经销商应保证提供符合质量要求的产品;其次,在销售过程中,销售人员应向消费者介绍车辆真实信息及性能特性、以及服务项目、服务内容和价格等重要信息,做到公开透明;与消费者签订合同时,应使用备案合同,合同内容要符合相关法律法规要求,并向消费者

清楚解释重要条款;交车时,应与消费者逐项确认车辆信息并签字确认。

重视汽车售后服务环节

对于消费者而言,汽车售后服务环节也至关重要。消费者可以多了解2022年1月1日起正式施行的《家用汽车产品修理更换退货责任规定》,其中明确规定特定条件的问题汽车产品可以在7日内退货。毛建军建议商家要重视售后服务环节,客观对待消费者“抱怨”,公布24小时服务电话,积极响应消费者诉求;要建立以解决用户疑问为中心的服务快速响应体系,及时、高效解答消费者疑问;要提高维修技术能力和服务水平,减少重复维修和故障误判,不断提高消费满意度。

四川省广安市广安区 创新“三个机制” 推进幼儿园项目建设

工程规划许可等手续。

创新统一领导+专人负责机制。明确项目建设任务,年初召开项目工作谋划会议,制定专班,明确负责人,实行“清单+责任”制,确定年度目标,落实具体任务,实行倒排工期,项目建设能及时快速跟踪,精准发力。2018年以来,全区共新建公办幼儿园17所(城区10所,乡镇7所),新增班级189个,新增学位5670个。

创新并联+审批机制。设计幼儿园建设方案时,设计单位与规划部门对接,主管部门提前介入和指导,使得规划方案能最快通过;设计施工图时,审图机构和质监部门提前介入和指导,尽量缩短修改图纸时间;规划设计工作开展时,同步安排人员办理项目选址意见书、用地划拨、工程规划许可证、土地证等手续,确保项目“合法”施工。2020年以来,新建3所幼儿园全部办理了项目负责人+园长管理机制,均无重复建设现象,节约了政府投资。

六大系列活动 助力幸福百强区创建 德阳市旌阳区召开 2022年品牌文化活动工作推进会

□宋鑫 本报记者 李鹏飞 文/图



3月9日,四川德阳市旌阳区召开全区2022年品牌文化活动工作推进会,安排部署2022年品牌文化活动任务。旌阳区委常委、宣传部部长袁敏出席会议。

会议指出,2022年是实施“十四五”规划承上启下的关键之年,是党的二十大召开之年,是旌阳经济社会高质量发展的战略机遇落地期、转型发展关键期、蓄势突破窗口期,也是创建全国县域经济“百强区”的攻坚期、全面建设社会主义现代化旌阳的起步期。

会议强调,旌阳区上下要以迎接宣传贯彻党的二十大为工作主线,突出文化立区主题定位,准确把握新发展阶段,深入贯彻新发展理念,主动融入新发展格局,超前谋划,系统思考,不断提升文化内核,深度挖掘旌阳特有的历史传承、精神印记等资源,推动文旅深度融合,优化公共服务供给,不断提升优质文化产品供给,切实满足人民群众幸福感、获得感。

据了解,今年旌阳区将以“约会旌阳”“多彩旌阳”“炫动旌阳”“欢乐旌阳”四大主题品牌和“我们的节日”“阅享悦读”“乡村振兴·文化先行”文化惠民走基层、“喜迎党代会”“旌阳文化大讲坛暨新时代文明实践大讲堂”“文体赛事展演”六大系列活动为抓手,计划开展各类文体活动不低于60次。通过重点项目加时效性节点,为大众提供个性化文化活动和文化服务,最终实现文化惠民活动精彩纷呈、文艺作品贴近群众,促进旌阳区文化建设和社会大繁荣。

春风送温暖 就业送真情 四川已组织专场招聘活动1500余场 提供岗位153万余个

四川省邻水县石滓镇柳塘中心小学 小学生走进养老院 爱心陪伴不孤单

□冯爱迪 本报记者 沈仁平 文/图

近日,柳塘中心小学组织两个班级的学生来到四川省广安市邻水县石滓镇养老服务大厅看望老人,送去敬老爱老的一片爱心。

活动中,学生们献上了精心排练的节目,现场欢声笑语,掌声阵阵,在场的老人脸上都洋溢着幸福的笑容。演出结束后,学生们还贴心地给老人们梳头、捶肩、打扫卫生,陪老人们一起聊天。时间虽然短暂,但同学们的实际行动,受到了爷爷奶奶们的一致好评。据了解,该学校每年都会组织学生慰问看望老人。

石滓镇柳塘中心小学学生曾梓熙告诉记者:“尊老爱老是中华民族的传统美德,学校组织我们来敬老院开展为爷爷奶奶捶背、扫地的活动,非常有意义,我希望以后能够做更多帮助他们的事情。”

老吾老,以及人之老;幼吾幼,以及人之幼。”通过此次活动,在进一步提高孩子们社会实践能力的同时,也在孩子们小小的心灵种下了尊老爱老、敬老助老的种子,引导他们孝敬父母长辈,学会感恩,让“尊老爱老”的传统美德能够一代又一代传承。



贵阳市优化税收营商环境 激发市场主体活力

□本报记者 吴文俊

近日,贵州省贵阳市观山湖税务分局工作人员来到贵阳市城市轨道交通集团有限公司,面向企业财务负责人讲解政策,解答涉税疑问。

1月29日,财政部、税务总局发布公告,延续实施应对疫情部分税费优惠政策,进一步帮助企业纾困发展。公告明确,《财政部税务总局关于支持社会力量提供养老育幼服务有关税收政策的通知》《财政部 税务总局关于继续对城市公交站场 道路客运站场 城市轨道交通系统减免城镇土地使用税优惠政策的通知》执行期限延长至2023年12月31日。

为了更好地宣传落实税收优惠政策,贵阳税务部门精准出击、靠前发力,主动上门向相关企业宣传该项税费优惠政策。

贵阳市城市轨道交通集团有限公司是在贵阳市城市轨道交通有限公司和贵阳铁路建设投资有限公司的基础上重组成立的市属国有企业,主要承担轨道交通项目的投资、融资、建设、运营管理等相关业务。该公司建设的贵阳轨道交通1号线、2号线,目前已获批准退税金额累计4.75亿元。

“延续性的缓税政策稳住了企业的资金,也稳住了企业的预期,对我们是个利好。”贵阳市城市轨道交通有限公司财务融资部负责人郑培廷说。

近年来,为进一步提升企业办税体验,贵阳税务部门积极推广“非接触式”办税服务,通过“云上N+”、税企互动平台等方式,向广大纳税人第一时间传递税费优惠政策信息,并辅导纳税人足不出户办理

涉税缴费事宜。

全市税务部门还持续实施税收宣传网络“百十千万”计划,健全健实“市—县—税务专管员—纳税服务企业”四级宣传通道,实现了税费优惠政策“精细解读”,涉税服务信息“精准推送”。目前,全市税务部门已将现有的57项掌上服务事项进行拓展,实现了“政策掌上搜,业务线上办”。

“贵阳市税务局将抢抓国发〔2022〕2号文件重大机遇,结合税收实际,持续聚焦纳税人缴费人‘急难愁盼’问题,落实系列改革创新举措,深化智慧税务建设,推动执法更规范、服务更便捷、监管更精准、风险更可控,激发市场主体活力,优化税收营商环境。”贵阳市税务局党委书记、局长谢学刚说。

本报讯(记者赵蝶)记者从日前从四川省就业局获悉,为深入做好“六稳”“六保”工作,集中为务工人员提供就业帮扶,助力常态化疫情防控下就业形势总体稳定,促进城乡劳动者稳定就业,由四川省人力资源和社会保障厅等8部门在全省范围内举办的“春风送温暖 就业送真情”2022年“春风行动”专项活动,受到求职者的欢迎。截至目前,已组织专场招聘活动1500余场,提供岗位153万余个,达成就业意向25万余人。

四川省就业局相关负责人介绍,与往年相比,今年就业“春风行动”专项活动启动时间早,活动周期长,各级公共就业服务部门有效应对疫情影响,因地制宜开展各项线上线下招聘会,同时省、市、县、乡、村五级联动,让群众拥